

Советская культура

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА КУЛЬТУРЫ СССР И ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ



В 18 километрах от Смоленска, в Талашине, открыт Филиал областного музея изобразительных искусств. Он расположен в спацочном, уединенном разбое и роскошном доме — «Теремок». В конце XIX — начале XX веков здесь были открыты художественные приватные мастерские, ставившие своей задачей обучение и пропаганду духа русского народного творчества. Здесь одаренных детей обучали искусству вышивки, кружевному искусству.

В Талашине бывали крупные русские художники того времени: И. Е. Репин, В. М. Васнецов, В. Д. Поленов, В. А. Серов, М. А. Врубель, К. А. Коровин, И. Э. Грабарь, Н. Н. Рерих и другие.

Власть народства охватила этот памятник культуры, выделяя большие денежные средства для реставрационной работы. Музей сегодня содержит штат сотрудников, которые проводят большую исследовательскую работу в музее по изучению и пропаганде искусства русского народа.

Эти баяланы рассказывает Врубель и Малютин. До сих пор горят кружевницы «Касатки», магнитные «коньки-горбунки», «жар-птицы», «царевны-лебеди».

Фото: П. Аникина и В. Кошевого (ТАСС).

КУЛЬТУРНОЕ ШЕФСТВО — ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА

Сегодня в Москве открываются семинары председателей республиканских, краевых и областных комиссий культурно-шешфской работы на селе, созданный ЦК профсоюза работников культуры. Участники семинаров обмениваются опытом работы, обсудят организационные и творческие проблемы, возникающие в шешфской деятельности.

через рубежи и страны

лучший в мире

«Русскому послу. Будьте любезны, поблагодарите, пожалуйста, от моего имени Попова и всех замечательных цирков, который я видела по телевидению. Я очень благодарна вашему цирку, который считается лучшим в мире. Все были просто великолепны. Если цирк во время следующего приезда в Британию пройдет в Ньюпорте или Кардиффе, я обязательно поищу их смотреть.

Благодарю вас. Искренне ваши. Чарльз Ниц. 95 лет.

Это трогательное письмо от Чарльза Ница, живущего в маленьком поселке Тригомас рядом с канадским городом Ньюпорт, пришло вместе с десятками других после того, как по английскому телевидению были показаны отрывки из представления, которое артисты Московского государственного цирка привезли на Британские острова.

11 лет не было советского цирка в Англии, где он поднялся колоссальной славой. Уже одни это объясняло огромный интерес зрителей к новым гостям. Оданко главным слагаемым этого успеха стали артисты, отточенная техника, оригинальность, чистота и высокая культура исполнения всех номеров.

«За каждым номером кроется огромный труд. Артисты так хорошо подготовлены, что их успех воспринимаешь как нечто само собой разумеющееся», — пишет газета «Файненшл таймс». «Артисты появляются на арене и испытывают свои номера с элегантностью и грациозностью мастеров балета», — считает «Дейли экспресс». «Русские аудитории потрясают Южную», — заявляет «Индигстар».

Понападу, невозможно назвать номер, который бы «прощел» у зрителя лучше других. Однако галантные критики и один год выдали экивоки артистов на канате Волгодонских женщины-акробаты Валентину Сурукову, тувинских артистов под руководством Владимира Оскол-Од, канадибиста Станислава Черных, Эльзбету Родченко и ее десираторами медведями, группу осетинских наездников-штурмов под руководством Дарессы Тугановой. Гастроли не желают комплиментов и в адрес «загадочного излуна мира» Олега Попова.

По праздникам карантинной сложности Великобритания Олег Попов не мог привезти с собой своего испытательного помощника — собаку. На просьбу «дать пальмы» — пса моментально отклинулись десятки собаколов. Все газеты страны дали фотографии Олега в окружении собак — претендентов на звание лучшего щенка. Отличный терьер по кличке Коко, которого немедленно переименовали в Биг Бена, сейчас усиленно занимается, «изучая» русский париж.

В годы гражданской войны Анатолий Николаевич, будучи студентом Академии художеств, помогал в строительстве памятника героям Красной Армии. После демобилизации работал как художник-анималист и лектор. Но очень скоро определился для основных занятий — деятельности в области изобразительного искусства. Его работа в Московской консерватории, начавшаяся в 1923 году, охватывает неисчислимые страницы. С 1932 года он — наставник в консерватории. В 1941 году ему присвоено звание старшего преподавателя по искусству изобразительного искусства.

Число учеников А. Александрова — видные советские композиторы В. Бунин, Г. Еглизоров, Д. Гаджиев, А. Мазаев, И. Рубинштейн, Е. Тишкина, Н. Чемберли и др.

Творчество Анатолия Николаевича привлекают два опера: симфонии, симфонические сюиты, концерты, концертные циклы, концерты. Их созданы четыре струнных квартета и триоиздательства.

За заслуги перед советским ис-

кусством А. Александров награжден орденом Трудового Красного Знания.

советская культура поздравляет

Анатолия Николаевича Александрова

с 70-летием со дня рождения

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

70 лет

и поздравляет его с юбилеем

<h4

ЧЕСТЬ СМОЛОДУ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Конечно, для исполнения этой задачи людям честного труда, какими престые, мудрые, удивительные и привлекательные слова! И как они тут же времена в я кости!

Люди честного труда — нарастя-
ла и нарастала в деревне Коммунистическая партия. Сегодня они предстают в зеркале обличий veter-
анов честного труда.

Сегодня она Ольга Романова

Медленко. Ей 76 лет, но она все еще работает в колхозе и так же, как в

молодости, — первознавец производств.

Сегодня она первая, близко

к борьбе природы традиции, поз-

нает с поклоном тем, кто годится

ей во мнущих, пышных цветах земли,

цветах, которые сияют полей,

картинах цветов с солнечной пылью.

Тут же Константин Емельянович

Лисачев, Александр Михеевич Кос-

тев, Петр Дмитриевич Ливинович и

Михаил Данилович Меликов. На

этой земле они трудились с детства,

занимались ею с оружием в руках от

фашистской нацистской германской

воздушной бомбардировки в послевоенное

время.

Слово получает председатель кол-

хоза Яков Ильинович Карпакин.

Это высокий, суровый немолодой

человек, который казался бы сыном

офицерами и непримечательными,

если бы характерные черты в

стрижке его лица и мимике не выдавали сердечность. Он скромен и

корректен. В словах председателя

нет ни митинговых, торжественных

intonаций, ни звучащих цвет-

ствостей выражения. Деловито, крат-

ко и точно говорит он самое сущес-

твенные об истории колхоза, его со-

стояния и перспективы.

Мы допускаем, что где-то, в дру-

гом колхозе, другой руководитель в

анalogичных обстоятельствах не

применил бы испытываемые естес-

ственное влечение молодых людей к

романтике, в яркой мечте и по-

старалась бы извлечь фантазию,

поэтически яркую, будущее своего

села уже в то время, когда между

самом и городом не будет сколь-

нибудь заметных различий в у-

словиях быта, в благах культуры и

т. п.

Но это дело характера, образо-

вального искусства, эмоционального из-

яществия. Речь Якова Тимофеевича, как

сказали, не содержит в себе ора-

торских и поэтических эффектов, но

мы можем с подлинной объективностью

засвидетельствовать, что слушали

его с серьезным, даже напряженным

вниманием. И эти легкие моменты мо-

лодые люди, изображенные сегодня

своим жизненным путем, хотят в дол-

гии знать реальные факты, чтобы со-

образизоваться с ними, принимать и ре-

активные, твердые, обоснованные ре-

шения.

Вера в обоснованность такого ре-

шения, в серьезность его и собрана

сегодня сама холмистых людей, жи-

ющих передать дело своей жизни

в надежные руки. Эти вера закрепле-

на врученней каждому посвящен-

ному в хлебороб «Трудовой книж-

кой колхознице».

Тут мы видим воинство то, что при-

нято выражать формулой: престан-

ность поколений.

Вот в посвящении подходит

Константин Емельянович Лисачев и

вручает им рабочие спасов-

ки. Это — обра- туда.

Учителями сельской школы по-

сле напустившей речи вручают свое-

мим бывшим ученикам книгу. Это —

образ в наше вре-

мя.

И вот, в знак того, что молодые

люди принесли в другую колхоз-

ную семью, через плечи им повзви-

ваются ленты того же алого наста,

что лента, обвязывающая громадный

спираль витиеватую плетью зем- ледельческого труда.

Кульминационный момент торже-

ства — витяя киевских хлеборобов.

Весь шебечет вставших пасхой и

букетом «новобранцев» колхоза смеш-

ливается в старинных народных kostyomach. Пурпурой

полыхают их блестки, а сдержанные

шары пасх и жгутов как будто

подорвались с черной землей Бело-

родинки. Каждый берет горсть этой земли из красного мешочка, который

несут девушки, чтобы над ней про-

нести слова благословения и верности

подной земле.

МУЗЫКА, ЭСТРАДА, ЦИРК: ТОЛЬКО НОВОСТИ

ВСТРЕЧИ В РЕДАКЦИИ

ПЕРВОЕ ДЕСЯТИЛЕТИЕ

ПОНЯТИЕ «творческий подвиг» относится и к начинавшим, только что очинившим консерватории музыкантам, и людям, имеющим уже значительный опыт, успевшим заняться в творческой организацией. И число последних, конечно, не меньше, чем первых.

Всегда в Москве впереди возвышалась Симфонетта Арии, стоявшая, обратив на себя внимание лирического художника, гибкостью, сущностью, оркестровым звучанием, в котором запечатлено мастерство. Арии — это нечто, что вспыхивает в глазах, в голосах, в движениях, в выражении лиц.

Помимо Симфонетты, молодым композиторам за десять лет, минувших со днем очинивания консерватории для художников, открывшимся для них возможности, стала «Поза на Линии». Концепт для ансамбля ариетристов. Составлен для оркестра и хоров.

Но вот Эмин Ариантиашвили, ведущий в сценах пасх, делится мыслями об искусстве. Как он относится к проблемам современности? Композитор должен все знать и все уметь — знать все новейшие музыкальные средства, владеть всеми возможностями оркестра, находить новые возможности для обогащения советского искусства новыми пластами, связанными ладовыми сочтениями. Он убедился в этом, изучая различные архивные шпаргалки, задача — соединить эти два вида современным средствами — гармоническими.

Сейчас он обрабатывает пять шпаргалок, оставленных им на пасху непринесенным.

Его музыка исполняется в Ереване и других городах. Балет «Прометей» — в Театре имени Спандидзе, в Харькове готовится к постановке во Фрунзе. Концерт для дльта играл студенты и аспиранты Московской консерватории и Института имени Гнесиной.

Ариантиашвили считает, что композитор должен быть в гуще общественной жизни, быть способным участвовать в ее событиях. Он использует для этого и те пасхи, которые приходится выивать.

Ариантиашвили гордится родным искусством, раздувает успехи собратьев по парте, особенно молодых, за которых будущее музыкальной культуры страны.

Фото Ю. Писаренко.

Говорят директора театров оперы и балета

Саратов. Т. Лотяу. За последние три года труппа моего театра помолодела, пополнившись выпускниками саратовских художественных вузов. Особенно это касается балета, средний возраст артистов которого не превышает 20 лет.

Искусство молодежи и намерены продемонстрировать в новых работах наступающего театрального сезона. Откроется он с премьерой ансамбля балета З. Лахерева «Ан-Макаров».

Изображение в пасхальном

спектакле «Поза на Линии».

Сейчас он обрабатывает пять шпаргалок, оставленных им на пасху непринесенным.

Его музыка исполняется в Ереване и других городах. Балет «Прометей» — в Театре имени Спандидзе, в Харькове

готовится к постановке во Фрунзе. Концерт для дльта играл

студенты и аспиранты

Московской

консерватории.

Фото Ю. Писаренко.

ПРЕМЬЕРЫ НОВОГО СЕЗОНА

Саратов. Татьяна Торин. Партию Татьяны в главных ролях сыграют молодые солисты А. Г. Яновская (дипломантка Саратовской консерватории), Е. Г. Попова и Г. Альберт.

Выпускники Саратовской консерватории, неизвестные на сцене, выступили на конкурсе юных исполнителей, организованном народным артистом СССР Михаилом Глинки.

Давно не удавалось на сцене театра петь такие арии, как «Люблю» из оперы «Борис Годунов». Г. Альберт, который стал ее исполнителем, неожиданно для себя, стал лучшим исполнителем арии из оперы «Борис Годунов».

Сейчас Г. Альберт — один из лучших исполнителей арии из оперы «Борис Годунов» в Саратове. Он неожиданно для себя, стал лучшим исполнителем арии из оперы «Борис Годунов».

Сейчас Г. Альберт — один из лучших исполнителей арии из оперы «Борис Годунов» в Саратове. Он неожиданно для себя, стал лучшим исполнителем арии из оперы «Борис Годунов».

Сейчас Г. Альберт — один из лучших исполнителей арии из оперы «Борис Годунов» в Саратове. Он неожиданно для себя, стал лучшим исполнителем арии из оперы «Борис Годунов».

Сейчас Г. Альберт — один из лучших исполнителей арии из оперы «Борис Годунов» в Саратове. Он неожиданно для себя, стал лучшим исполнителем арии из оперы «Борис Годунов».

Сейчас Г. Альберт — один из лучших исполнителей арии из оперы «Борис Годунов» в Саратове. Он неожиданно для себя, стал лучшим исполнителем арии из оперы «Борис Годунов».

Сейчас Г. Альберт — один из лучших исполнителей арии из оперы «Борис Годунов» в Саратове. Он неожиданно для себя, стал лучшим исполнителем арии из оперы «Борис Годунов».

Сейчас Г. Альберт — один из лучших исполнителей арии из оперы «Борис Годунов» в Саратове. Он неожиданно для себя, стал лучшим исполнителем арии из оперы «Борис Годунов».

Сейчас Г. Альберт — один из лучших исполнителей арии из оперы «Борис Годунов» в Саратове. Он неожиданно для себя, стал лучшим исполнителем арии из оперы «Борис Годунов».

